



Nr. 9199/09.11.2015

Către

Toate unitățile de învățământ preuniversitar din județul Bacău

În atenția directorilor și a consilierilor educativi

În continuarea adresei nr. 8670/29.10.2015 referitoare la inițiativa ANPDCA privind organizarea unui eveniment care să marcheze împlinirea a 25 de ani de la semnarea de către țara noastră a Convenției ONU cu privire la drepturile copiilor, vă transmitem anexat manifestul copiilor pentru care v-am solicitat sprijinul privind semnarea acestuia de către elevii din unitatea dumneavoastră de învățământ.

Așa cum s-a menționat în cuprinsul primei adrese, ideile și conținutul acestuia aparțin în integralitatea lor copiilor, documentul fiind elaborat cu participarea și implicarea directă a membrilor Consiliului Național al Elevilor, dar și ale copiilor aflați în sistemul de protecție specială.

În atingerea obiectivului propus, vă adresăm rugămintea de a sprijini prin diseminarea acestui document în cadrul unității de învățământ, împreună cu tabelul atașat, astfel încât copiii care vor dori, să îl poată semna până la data de 10 noiembrie.

Apreciem ca pentru a nu afecta buna desfășurare a celorlalte activități curente din cadrul unității de învățământ, semnăturile pot fi date în cadrul orelor de dirigiență, astfel încât oportunitatea și conținutul „manifestului” să fie cât mai clar explicate și prezentate copiilor, care pot lua, astfel, o decizie în cunoștință de cauză.

În vederea organizării celorlalte activități aferente, vă adresăm rugămintea de a preda tabelele cu semnături reprezentantului Consiliului Național al Elevilor din fiecare unitate școlară, astfel încât acestea să poată fi transmise în timp util la ISJ Bacău sau la în vederea finalizării celorlalte demersuri propuse, iar vocea și mesajul copiilor să ajungă la factorii de decizie care pot contribui la reafirmarea și întărirea drepturilor lor.

/ INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,  
PROF. THEODORA SOTCAN



INSPECTOR ȘCOLAR PENTRU EDUCAȚIE PERMANENTĂ,  
PROF. CAMELIA-ELENA POPA

## ROMÂNIA COPILOR

Dragi adulți,

Vă mai amintiți cum e să fii copil, cum trebuia să vă conformați regulamentelor stricte, cum voiati să fiți ascultați și aveți mereu în minte cuvintele „Când eu voi fi mare...!”? Doreți să schimbați și să revoluționați sistemul!

Am făcut progrese, suntem pe un drum bun, dar nu la finalul acestuia.

Anii au trecut și noi v-am luat onoranta funcție de copil. Nici acum nu avem drept de vot, nu suntem formați să conducem țara, dar avem un drept fundamental, **dreptul la opinie**. Noi, adulții de mâine, vom forma societatea viitorului, o versiune îmbunătățită a unui motor ale cărui piese sunt proiectate și fabricate astăzi în speranța că va funcționa mai bine decât cele de până acum.

**Părerile noastre sunt ignorate** de multe ori de voi cu pretextul că suntem mici și nu știm ce vrem. Vrem să vă demonstrăm contrariul, **să demonstrăm că știm ce vrem**, știm ce nu ne place, **știm cum vrem să schimbăm**, suntem realiști și conștienți de situația actuală a țării, de ce ne înconjoară. Tot ce trebuie să faceți este **să ne ascultați și pe noi** și astfel nu ne veți da o șansă doar nouă, ci și copiilor care ați fost odată și care încă trăiesc în voi cu speranța că vor schimba ceva când vor fi mari, față de când au fost ei copii.

Deși ne despart câteva zeci de ani, avem același gând ca voi „Când eu voi fi mare...!”. Acest gând frământă și va frământa fiecare generație, dar până când? Până când ceva va fi schimbat și noi împreună cu copiii din voi vom fi mulțumiți.

Avem o convenție universală, o **Convenție a Drepturilor Copilului**, care iată că în România împlinește 25 de ani, și la fel cum a crescut, au crescut și speranțele și așteptările noastre că prevederile din ea vor fi respectate.

**Pentru a avea viitorul sustenabil pe care cu toții ni-l dorim, nu tăia, acum ești mare și poți schimba ceva!**  
**Acordă-ne și nouă o șansă!**

**România**

